



96 FM

ЗДРАВСТВУЙТЕ ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ! МЫ ПРИВЕТСТВУЕМ ВАС НА СТРАНИЦАХ ШКОЛЬНОЙ ГАЗЕТЫ. В ЭТОМ НОМЕРЕ ВЫ УЗНАЕТЕ ОБ ИСЧЕЗАЮЩИХ ВИДАХ ЖИВОТНЫХ И МНОГОЕ ДРУГОЕ!

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

1 мая.....	2
9 мая	3
День семьи	4
Исчезающие виды животных	5
Новости мая	7



1 МАЯ

Свое начало эта дата берёт в американском городе Чикаго, где 1 мая 1886 прошла масштабная акция протеста рабочих.

Уставшие от невыносимых условий люди требовали ограничения количества трудовых часов в сутки до 8-ми. Но митинг не только не достиг поставленной цели, но и привёл к многочисленным жертвам среди протестующих. Такие массовые выступления не остались незамеченными. Конгресс II-го Интернационала, который в 1889 году проводился в Париже, решил

назвать 1 мая Всемирным Днём солидарности трудящихся. Сделано это было в честь рабочих Чикаго, первыми решившимся дать отпор существующему строю. Кроме того, на Конгрессе было решено, что люди всех государств имеют право выходить на митинги ежегодно 1 мая и выдвигать свои требования, носящие социальный характер. Так, Праздник труда был официально признан на

«1 мая берет свое начало в американском городе Чикаго».

ПРИМЕТЫ

1. В этот день нельзя ругаться, иначе будет сложно помириться
2. Если в этот день пошел дождь, использовать зонт нельзя. Если в этот день намочить волосы, то они будут длинными и здоровыми
3. Нельзя мыслить негативно, иначе проведете грустное лето

государственном уровне.

История праздника 1 Мая в России начинается в 1890 году. Это произошло в Варшаве. Вдохновившись примером американских коллег, действиями поляков, российские рабочие постепенно пришли к мысли о начале акций протестов. Первые массовые демонстрации пролетариата были отмечены в 1897 году, когда праздник приобрёл политический окрас.

В каждом населённом пункте по улицам шли целые рабочие коллективы, неся в руках плакаты, отражавшие существующую идеологию. А наградой для самых отличившихся становилась возможность участия в главном параде страны, который проходил на Красной площади в столице.

Несмотря на то, что изначально Первомай имел политический характер, из-за чего отмечался достаточно строго, со временем он превратился в любимый народный праздник. Лозунги, призывавшие к действиям против капиталистического уклада, сменили транспаранты, на которых были написаны торжественные поздравления.

Люди стали отмечать эту дату в семейном либо дружеском кругу, радуясь выходным.

Традиционно первый день посвящался парадом, на котором политические речи сменялись поздравлениями, проводились масштабные шествия, освещаемые телевидением. Зато второй день можно было провести на весёлой маёвке с близкими людьми и отдохнуть перед рабочими буднями.

Именно так 1 Мая или День Международной солидарности трудящихся постепенно превратился из ежегодного политического митинга в любимое народное торжество.



9 МАЯ

Война всегда начинается внезапно, хотя спустя поколение для историков она покажется неизбежной. В 1941 году началась самая страшная, самая близкая, самая дорогая — Великая Отечественная война. Говорят, без огромных потерь нацистов было не остановить...

9 мая — День Победы в войне над фашистской Германией — является одним из самых важных, трогательных праздников.

В Берлинской операции 1945 года, которая стала завершающей в Великой Отечественной войне, были задействованы свыше 2,5 миллионов солдат и офицеров, 6250 танков и самоходных орудий, 7500 самолетов. Потери оказались огромными: по официальным данным, за сутки Красная Армия потеряла более 15 тысяч солдат и офицеров. Всего в Берлинской операции советские войска потеряли 352 тысячи человек.

Водружение флага над Рейхстагом. В ходе операции широко использовались танки в городе. В подобных условиях танки не могли применить широкий маневр, в результате чего становились удобной мишенью для противотанковых средств гитлеровцев. Это также привело к высоким потерям: за две недели боев Красная Армия потеряла треть участвовавших в Берлинской операции танков и самоходных артиллерийских установок, что составило 1997 единиц. Также было потеряно 2108 орудий и минометов и 917 боевых самолетов. В результате операции советские войска полностью разгромили 70 пехотных, 12 танковых и 11 моторизированных дивизий противника, взяли в плен около 480 тысяч человек.

9 мая 1945 года на Центральный аэродром имени Фрунзе приземлился самолет «Ли-2» с экипажем А.И. Семенкова, доставивший в Москву акт о капитуляции фашистской Германии. А 24 июня на Красной площади в Москве состоялся Парад Победы. Командовал парадом маршал Константин Рокоссовский, принимал парад — маршал Георгий Жуков. Маршалы СССР Жуков и Рокоссовский на Параде Победы в Москве. На параде торжественным маршем прошли сводные полки фронтов: Карельского, Ленинградского, 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских, 1-го, 4-го, 2-го и 3-го Украинских, сводный полк Военно-Морского Флота. В составе полка 1-го Белорусского фронта особой колонной прошли представители Войска Польского. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамена прославленных частей и соединений. Парад завершился маршем 200 знаменосцев, бросавших знамена побежденных немецких войск на помост у подножия Мавзолея.

День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне был и остается одним из самых почитаемых праздников как в России. По славной традиции последних лет, повсеместно волонтерами раздавались георгиевские ленточки, которые повязывают и носят как символ связи поколений и памяти о Великой победе.

Также в этот день повсеместно прошли церемонии возложения цветов и венков к памятникам героям Великой Отечественной войны, также различные мероприятия по чествованию ветеранов войны и работников тылового фронта, организовались праздничные концерты.

Традицией последних лет стало проведение 9 мая гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк», которая сегодня стала международным общественным движением по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Участники движения ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников — ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов Сопротивления, тружеников тыла, узников концлагеря, блокадников, детей войны, — а также записывают семейные истории о них в Народную летопись на сайте движения «Бессмертный полк». К настоящему времени акция охватывает более 80 государств и территорий.

ПРИМЕТЫ В ЭТОТ ДЕНЬ

1. Теплый **день** предвещает хороший зерновой урожай.
2. На закате яркое солнце, значит, ожидается лето без дождей.
3. Если цветет черемуха и слышно соловья, пора готовиться к похолоданию на 14 **дней**.

ДЕНЬ СЕМЬИ

Ежегодно в мире 15 мая отмечают день семьи. Это очень важная ячейка общества, в которой происходит воспитание ребенка. В этот день обсуждают проблемы семьи, проводят фестивали, конференции, благотворительные акции для малоимущих.

Мы не могли не рассказать вам об этом празднике, ведь это один из самых светлых праздников, который имеет отношение к каждому человеку, отмечают в середине мая. Международный день семьи помогает не только вспомнить о значении близких людей в жизни, но и поднять, разрешить многие волнующие вопросы, связанные с этой ячейкой общества..

Впервые о таком празднике задумались в 1989 г. Комитет Организации Объединённых Наций выдвинул идею о создании даты, посвященной семье. В этот день планировалось освещать наиболее острые темы семейных отношений и создавать план решения проблем общественными силами.

В Российской Федерации начали праздновать этот день с 1995 г. Мы советуем вам провести вечер в кругу семьи и посмотреть такие фильмы как:

- «Семьянин» (2000 г.);
- «Странная жизнь Тимоти Грина» (2012 г.);
- «Мы Миллеры» (2013 г.);
- «Марли и я» (2009 г.);
- «Семейка Аддамс» (1991 г.).



ИСЧЕЗАЮЩИЕ ВИДЫ ЖИВОТНЫХ

Также в этот день мы не должны забывать и о животных. 15 мая день –это день, посвященный исчезающим видам животных. В мире высоких технологий нет более беспомощных существ, чем животные. Их жизнь во многом зависит от человека, его деятельности и бесцеремонного вторжения в природу. Этот день призван напомнить об ответственности, которую мы несем за других обитателей планеты. мы предлагаем взглянуть на 5 наиболее узнаваемых видов животных, над которыми нависла угроза полного исчезновения, и представить мир дикой природы без них...

1. Коала

Статус: уязвимый.

Угрозы: По оценкам австралийского фонда Koala (данные 2008 года) в дикой природе осталось около 100 000 коал.

На коалу велась активная охота вплоть до начала XX века, когда они оказались на грани исчезновения.

Миллионы шкурок зверька были проданы в Европе и Соединенных Штатах.

Широкомасштабное уничтожение коал происходило в Квинсленде в 1915, 1917 и 1919 годах, тогда с помощью оружия, ядов и петель было убито более одного миллиона животных. Эта бойня вызвала широкий общественный резонанс и стала, вероятно, первой экологической проблемой, сплотившей австралийцев.

Однако, несмотря на растущее движение по защите местных видов, нищета и голод, возникшие в результате засух 1926 -1928 годов, привели к очередному массовому убийству. В течение одного месяца после открытия охотничьего сезона в августе 1927 года было уничтожено 600 000 коал.

Сегодня основными угрозами выживанию вида являются: последствия урбанизации, деградация мест обитания, вырубка кормового растения коал – эвкалипта, дорожно-транспортные происшествия, нападения собак. В последние годы некоторые колонии коал сильно пострадали от инфекционных заболеваний, особенно от хламидиоза. Хламидиоз коал отличается от человеческой формы, он может привести к слепоте и бесплодию. Обследования показали, что по крайней мере 50% особей инфицированы хламидиями и ретровирусом, ослабляющим иммунитет животных.



2. Ленивец ошейниковый

Статус: уязвимый.

Угрозы: Как обитатели тропиков, ленивцы несомненно страдают от неконтролируемой вырубке лесов. Кроме того, на них охотятся ради мяса. К счастью, в последнее время эта практика идет на спад.

Когда-то ленивцы водились даже в Северной Америке. Теперь они обитают только в Центральной и Южной Америке, в основном на Бразильском плоскогорье и в Патагонии.



3. Большая панда

Статус: находящийся под угрозой исчезновения.

Угрозы: Большую панду в настоящее время можно встретить лишь на некоторых горных хребтах в центральном Китае, в основном в провинции Сычуань и в меньшем количестве в провинциях Шэньси и Ганьсу. В результате хозяйственной деятельности человека и вырубки лесов, большие панды были вытеснены из низменных областей, где они когда-то обитали.

С древних времен большая панда была объектом браконьерства не только для местных жителей, охотящихся на них ради мягкой шкуры, но и для иностранцев. В 1869 году животное было ввезено на Запад, где оно стало любимцем публики и воспринималось как плюшевая игрушка. Во многом это мнение сложилось по причине вегетарианского характера питания панд (основу их рациона составляет бамбук).

Популяция большой панды ежегодно неумолимо сокращается, что связано во многом с крайне низким уровнем рождаемости как в дикой природе, так и при содержании в неволе. По оценкам ученых, в настоящее время на Земле осталось около 1 600 особей.



НОВОСТИ МАЯ

12 мая обучающиеся начальной школы приняли участие во Всероссийском открытом уроке посвящённом памятной дате - 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

МБОУ Школа 96 г.о. Самара присоединяется к XII Международной Акции **#ЧитаемДетямоВойне2021**, организованной ГБУК «Самарская областная детская библиотека».

Библиотекарь школы Дремкова Ирина Ефимовна прочла учащимся 4-х классов рассказ Анатолия Митяева «Теплый язык». После обсуждения прослушанного рассказа дети задавали вопросы о Великой Отечественной войне, а затем пели все вместе песню День Победы. 4 Б класс сфотографировался с портретами своих родственников – участников ВОВ. На мероприятии были представлены книги о ВОВ.

26 мая — особый день для наших выпускников - праздник "Последнего звонка". Последний звонок — символ окончания школы и начало нового жизненного пути: открываются двери в мир, за которыми ждут новые события и интересные люди. Выпускниками было сказано много теплых слов признательности, любви и благодарности учителям.



27 мая состоялись торжественные линейки по итогам учебного года. За участие в олимпиадах, конференциях, конкурсах и фестивалях различного уровня ребята были награждены грамотами и сертификатами.



Найди все отличия!

